
XIII. Udeľovanie pochvál a ocenení 

1. Žiakom môže triedny učiteľ alebo riaditeľka školy navrhnúť pochvalu a iné ocenenie za mimoriadny 

prejav aktivity a iniciatívy, za vzorné správanie, za výborný prospech a vzorné plnenie si povinností, za 

reprezentáciu školy, za záslužný alebo statočný čin.  

2. Návrh na udelenie pochvaly môže vychádzať aj z podnetu pedagogických zamestnancov školy a vedenia 

školy. 

3. O pochvale triednym učiteľom alebo pochvale riaditeľkou školy rozhoduje aj skutočnosť, či úspechy  

dosiahnuté žiakom boli na úrovni triedy a školy alebo na úrovni okresu alebo nad rámec okresu alebo 

či úspechy dosiahli žiaci v najvyšších postupových kolách. 

4. Návrhy na pochvaly a ocenenia sa prerokujú v pedagogickej rade.  

5. O udelených pochvalách a oceneniach informuje zákonných zástupcov žiaka triedny učiteľ (pochvala 

triednym učiteľom) alebo riaditeľ školy (pochvala riaditeľkou školy) formou pochvalného listu. Udelené 

pochvaly triedny učiteľ zaznamenáva v triednom výkaze. 

6. Žiakovi môže byť navrhnutá a udelená pochvala aj keď mu bolo alebo bude navrhnuté a udelené 

výchovné opatrenie. Pochvala a výchovné opatrenie sa navzájom nevylučujú.  

7. Žiakovi 7. – 9. ročníka venuje obecný úrad podľa trvalého bydliska finančnú odmenu  vo výške 20€ za 

výborný prospech (samé jednotky, nanajvýš dve dvojky) a vzorné správanie (bez udeleného výchovného 

opatrenia) za 1.polrok a za 2. polrok.  

8. Žiaci, ktorí reprezentovali školu v súťažiach na rôznych úrovniach a obsadili jedno z popredných miest 

budú na konci školského roka odmenení vecnými cenami. 

Pochvaly a ocenenia: 

Pochvala triednym učiteľom za: 

o mimoriadny prejav aktivity a iniciatívy 

o úspešnú školskú prácu (vzorné správanie,  dobré vyučovacie výsledky, vzornú dochádzku, vzorné 

plnenie si povinností) 

o reprezentácia školy na úrovni obce a okresu 

o reprezentácia školy v športových kolektívnych súťažiach na úrovni kraja 

 

Pochvala riaditeľkou školy za: 

o  mimoriadny prejav ľudskosti, občianskej alebo školskej iniciatívy 

o  záslužný alebo statočný čin 

o  dlhodobú úspešnú školskú prácu  

o  reprezentáciu školy na úrovni okresu, pričom žiak obsadil jedno z 1. – 3. miesta 

o  reprezentáciu školy na úrovni  kraja a vyššie 

o  výborné vyučovacie výsledky počas školskej dochádzky (v prípade žiakov, ktorí dosiahli nižšie 

sekundárne vzdelanie alebo žiakov, ktorí odchádzajú z ôsmeho ročníka na bilingválne gymnázia) 

Ocenenie NAJštvrták: 

Udeľuje sa žiakovi, ktorý získal primárne vzdelanie a počas primárneho vzdelávania: 

o  dosahoval výborné vyučovacie výsledky a vzorne sa správal  

o  prejavoval mimoriadnu aktivitu a iniciatívu 

o  prispieval k dobrým vzťahom v kolektíve 

o  reprezentoval školu aspoň na úrovni školy 

Ocenenie ŽIAK  ROKA: 

Udeľuje sa žiakovi, ktorý získal nižšie stredné vzdelanie a počas nižšieho stredného vzdelávania: 

o  dosahoval výborné vyučovacie výsledky a vzorne sa správal  

o  prejavoval mimoriadnu aktivitu a iniciatívu 

o  prispieval k dobrým vzťahom v kolektíve 

o  reprezentoval školu aspoň na úrovni okresu 

Ocenenie  ŠPORTOVEC  ROKA: 

Udeľuje sa žiakovi, ktorý získal nižšie stredné vzdelanie alebo absolvuje  nižšie stredné vzdelávanie: 



o  dosahoval výborné športové výsledky a dodržiaval pravidlá fair play  

o  reprezentoval školu v športových súťažiach aspoň na úrovni okresu 

 

 

XIV. Opatrenia na posilnenie disciplíny 

a kritériá na zníženie známky zo správania 
 

1. Žiakom, ktorí porušujú pravidlá tohto poriadku, bude udelené výchovné opatrenie (ďalej len VO)  - 

napomenutie triednym učiteľom, pokarhanie triednym učiteľom, pokarhanie RŠ alebo im bude znížená 

známka zo správania. 

2. O porušení pravidla sa urobí zápis do TK, časť KZ. Na zápis má právo každý vyučujúci alebo 

vychovávateľka. O zápise pedagogický zamestnanec bezprostredne  informuje rodiča (oznamom 

v žiackej knižke, telefonátom, listom, emailom). 

3. Pri udeľovaní VO a znížení známok zo správania sa posudzuje závažnosť a častosť porušenia a počet 

porušení rovnakého pravidla.  

4. VO je možné udeliť aj v priebehu klasifikačného obdobia a plní oznamovaciu povinnosť o možnosti 

udelenia ďalšieho VO alebo v prípade pokarhania RŠ o možnosti zníženia známky zo správania.  

5. Výchovným opatreniam a zníženým známkam zo správania môže predchádzať pohovor žiaka 

a zákonného zástupcu s TU, s výchovným poradcom, s odborným zamestnancom (školský špeciálny 

pedagóg, školský psychológ) alebo s riaditeľkou školy s cieľom posúdiť žiakove problémy a pomôcť mu 

pri ich riešení. 

6. Ak sa žiak dopustí mimoriadne závažného priestupku v priebehu klasifikačného obdobia bezprostredne 

je mu udelené  pokarhanie RŠ a na konci klasifikačného obdobia prichádza do úvahy znížená známka zo 

správania. V tomto prípade nejde o dva tresty lebo klasifikácia je zhodnotením správania za celé 

klasifikačné obdobie. Postupne je to aj pri posudzovaní dochádzky.  

7. Udelenie napomenutia alebo pokarhania triednym učiteľom (ďalej len TU) oznámi TU a udelenie 

pokarhania RŠ oznámi RŠ rodičom žiaka preukázateľným spôsobom. 

8. O zníženej známke zo správania informuje rodičov TU po jej prerokovaní a schválení na zasadnutí 

pedagogickej rady. 

Výchovné opatrenia a zníženie známok zo správania -  

 

Napomenutie triednym učiteľom udeľujeme za: 

 menej závažné priestupky a previnenia:  

o nevhodné správanie,  

o vyrušovanie na vyučovaní (vykrikovanie, prechádzanie sa po triede, žiak nepracuje podľa 

pokynov vyučujúceho),  

o zabúdanie pomôcok, 

o  nevhodná úprava zovňajšku,  

o 1x odobratý mobilný telefón, 3x zabudnuté prezuvky alebo nepreobutie, 

o 2 neospravedlnené vyučovacie hodiny 

 

Pokarhanie triednym učiteľom udeľujeme za: 

 závažné priestupky proti VŠP, za opakované priestupky, za ktoré už bolo udelené napomenutie  TU:  
o  nevhodné správanie - neslušné vyjadrovanie, ironizovanie spolužiakov,  

o nedodržanie pokynov vyučujúcich,  

o opustenie školy bez povolenia,  

o 2x odobratý mobilný telefón, 6x zabudnuté prezuvky alebo nepreobutie, 

o  nenosenie si úboru na TSV – 3x zabudnutý úbor (1 zápis v TK), 

o za 3 až 4 neospravedlnené vyučovacie hodiny 

 

Pokarhanie riaditeľkou školy udeľujeme za: 

 veľmi závažné priestupky proti VŠP, za opakované priestupky, za ktoré už bolo udelené pokarhanie 

TU: 
o vulgárne vyjadrovanie, 



o  poškodzovanie školského majetku, 

o ohrozovanie zdravia spolužiakov a zamestnancov školy, 

o drobné krádeže (vyšetrené a dokázané), 

o  klamstvo, podvádzanie (falšovanie známok, podpisov), 

o 3x odobratý mobilný telefón, 9x zabudnuté prezuvky alebo nepreobutie, 

o nenosenie si úboru na TSV – 6x zabudnutý úbor (2 zápisy v TK), 

o vylúčenie z vyučovania – umiestnenie žiaka do samostatnej miestnosti za prítomnosti 

pedagogického zamestnanca (dôsledok momentálneho správania, ktorým neustále narúša 

vyučovanie a znemožňuje pokračovať vo vyučovaní bez snahy zlepšiť svoje správanie, prípadne 

bezprostredná reakcia na agresívne správanie žiaka, ktorým ohrozuje bezpečnosť a zdravie 

ostatných žiakov a vyučujúcich. RŠ môže podľa situácie privolať zákonného zástupcu, zdravotnú 

pomoc alebo Policajný zbor. Toto opatrenie slúži na upokojenie žiaka a bude o ňom vyhotovený 

písomný záznam.), 

o 5 až 9 neospravedlnených vyučovacích hodín 

      

Znížená známka zo správania na 2. stupeň (uspokojivé správanie): 

 ešte závažnejšie priestupky proti VŠP, za opakované priestupky, za ktoré už bolo udelené pokarhanie 

RŠ: 

o propagácia, manipulácia a požívanie návykových látok: alkoholu, cigariet, drog a iných 

toxických a omamných látok, 

Postup pri zneužívaní návykových látok upravuje Čl. 12 Vnútornej smernice č. 16/2016 – program 

prevencie a riešenia šikanovania, násilia, drogových závislostí a sociálno – patologických javov žiakov v ZŠ 

J. SImana vo Valaskej (dostupný na našom webovom sídle – v ľavom menu O škole – Vnútorné smernice) 

o arogantné, drzé, agresívne správanie voči žiakom a zamestnancom školy, 

o šikanovanie, kyberšikanovanie, krádeže, 

o 4x odobratý mobilný telefón, 12x zabudnuté prezuvky alebo nepreobutie, 

o nenosenie si úboru na TSV – 9x zabudnutý úbor (3 zápisy v TK), 

o za 10 – 20 neospravedlnených vyučovacích hodín 

 

Znížená známka zo správania na 3. stupeň (menej uspokojivé správanie): 

 za opakované priestupky, za ktoré už bola znížená známka zo správania na stupeň 2  
o  za správanie, ktoré ohrozuje bezpečnosť a zdravie žiakov a zamestnancov školy, 

o 5x odobratý mobilný telefón, 15x zabudnuté prezuvky alebo nepreobutie, 

o nenosenie si úboru na TSV – 12x zabudnutý úbor (4 zápisy v TK), 

o 21 – 49 neospravedlnených vyučovacích hodín,  

 

Znížená známka zo správania na 4. stupeň (neuspokojivé správanie): 

 za opakované priestupky, za ktoré už bola znížená známka zo správania na stupeň 3 
o 50 a viac neospravedlnených vyučovacích hodín,  

 


